Documents de travail 10.1. — Entreprise et hiérarchie

Questions : Pourquoi peut-on dire que les entreprises se sont rationalisées ? Montrez que cette
rationalisation passe par un développement de la hiérarchie. Montrez que la hiérarchie au sein de
I'entreprise s’est transformée pour permettre une meilleure flexibilité de I'entreprise face au marché.
Pourquoi faut-il une certaine coopération au sein de I'entreprise entre salariés et dirigeants pour avoir une
efficacité plus importante ? La hiérarchie fonctionne-t-elle toujours efficacement pour optimiser I'efficacité
de I'entreprise ?

Document de travail 1 :

Remplissez le schéma suivant résumant le fonctionnement bureaucratique selon M. Weber.
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Document de travail 2 :

Faites un tableau reprenant les idées principales reprenant le fordisme :

Fordisme

Définition

Epoque de mise en place

Principes

Avantages

Inconvénients




Document de travail 3 :

Montrez en remplissant le tableau suivant que les entreprises ont dii s’adapter aux transformations du
marché en modifiant la structure hiérarchique.

Durant les 30 Glorieuses Actuellement

Niveau de la concurrence
internationale

Qualités attendues des salariés

Niveau de qualification des
salariés

Niveau de progres technique

Valeurs

Types de produits attendus par
les consommateurs
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